
Protokoll 1 (57) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Plats och tid Parken, Rotundan kl. 9.00–17.40 
  
Beslutande Helmuth Petersén (SD) 

Mikael Rubin (M) 
Anita Persson (SD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Christer Dahlberg (SÖS) 
Per Klarberg (SD), 2:e vice ordförande 
Sven Lindkvist (S) 
Ola Olsson (C) 
Erik Lundström (KD) 
Henrik Silfverstolpe (L) 
Mathias Andersson (SD) 
Veronica Larsson (S) 
Emil Samnegård (MP) 
Jan Isaksson (M) 
Ken Karlsson (SD) 
Johnny Nilsson (S) 
Göran Gärtner (M) 
Bengt Andersson (SD) 
Ann-Marie Flink (SÖS) 
Håkan Sjöberg (M), Ordförande 
Wictor Olsson (SD) 
Catharina von Blixen-Finecke (M) 
Fredrik Karlsson (SD) 
Hans Norén (KD), 1:e vice ordförande 
Birgitta Lanér Sjöström (S) 
Inger Persson (L) 
Fredrik Trulsson (SD) 
Ismet Dedic (S) 
Christian Ottergren (SÖS), t o m del av § 314 
Mats Andersson (SD) 
Maria Wilhelms (MP) 
Eva Höckert (S) 
Håkan Lerstorp (SD), fr o m § 315 
Fredrik Schlyter (M) 
Lennart Höckert (S) 
Anna Holst (SD) 
Ann Kajson Carlqvist (M) 
Thomas Malmqvist (SD) 
Mariann Sjöström (C) 
Mårten Bönnemark (M) 

  
Tjänstgörande ersättare Magnus Isgren (SD), Tjänstgörande för Håkan Lerstorp (SD) t o m § 314 

Lizian Kyreus (S), Tjänstgörande för Cecilia Dahl-Andersson (S) 
Hans Björklund (S), Tjänstgörande för Marianne Fundahn (S) 
Anitha Lata (S), Tjänstgörande för Andreas Persson (S) 
Gerd Klein (S), Tjänstgörande för Paul Lövdahl (S) 
Britta Brinck-Nehlin (M), Tjänstgörande för Lars Mikkelä (M) 
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Tim Lundgren (M), Tjänstgörande för Marianne Ohrlander (M) 
Per Jönsson (M), Tjänstgörande för Gunnar Hedin (M) 
Lars G Olsson (M), Tjänstgörande för Eric Samulesson (M) 
Tom Magnusson (SÖS), Tjänstgörande för Sven Tilly (SÖS) 
Kenneth Lundgren (SÖS), Tjänstgörande för Christian Ottergren (SÖS) fr 
o m § 315 
Mette Finnfors (C), Tjänstgörande för Patrik Holmberg (C) t o m § 314 
Thomas Nilsson (KD), Tjänstgörande för Karin Jönsson (KD) 

  
Ersättare Eva Karlsson (SD) 

Christer Leo (SD) 
Lena Andersson (SD) 
Estrid Nimåker (KD) 
Kristoffer Larsson Lindstrii (L) 
Tomas Tigerschiöld (MP) 

  
Övriga Eva-Lotta Kittel, Kommunsekreterare, Kommunledningsförvaltningen 

Fredrik Geijer, Kommundirektör, Kommunledningsförvaltningen 
Monica Högberg, Tf kommunjurist, Kommunledningsförvaltningen 
Bo Carlbark, Biträdande kommundirektör, Kommunledningsförvaltningen 
Sofia Norman, Sekreterare, Kommunledningsförvaltningen 
Peter Johnsson, IT-tekniker, Teknisk serviceförvaltning 
Oliver Lazarevski, Filmproducent, Kultur- och fritidsförvaltningen 
Alex Arnoldsson, Tekniker, Kultur- och fritidsförvaltningen 
Carl Knutsson, Revisionen, § 315 

 

  
Justeringens plats och tid Rådhuset den 9 december 2021, kl 13:00 
  
Paragrafer 309–341 
  
Sekreterare  
 Eva-Lotta Kittel 
  
Ordförande  
 Håkan Sjöberg (M) 
  
  
Justerare Per Klarberg (SD) Hans Norén (KD) 
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 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2021-12-09 
  
Datum då anslaget tas ned 2022-01-04 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Eva-Lotta Kittel 
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Trelleborg ..........................................................................................................................................................37 
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§ 309 Justering av protokoll 
Dnr KS 2020/698 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att ordförande Håkan Sjöberg (M) justerar protokollet tillsammans med 1 vice 
ordförande Hans Norén (KD) och 2 vice ordförande Per Klarberg (SD) 

att justering sker den 9 december 2021 kl 13.00 

Sammanfattning 
För att kommunens webbsändning av ett kommunfullmäktigesammanträde ska 
vara laglig får den inte vara kränkande i dataskyddsförordningens mening, kränka 
den enskildes personliga integritet eller röja sekretess (Offentlighets- och 
sekretesslagen, OSL). 

Vid direktsändning av ett kommunfullmäktigesammanträde ansvarar de 
medverkande själva för eventuella yttrandefrihetsbrott han/hon begår. 

--- 

Enligt 19 § i kommunfullmäktiges arbetsordning skall justering av protokollet ske 
av 1 vice och 2 vice ordförande om dessa är närvarande.  
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§ 310 Fyllnadsval av uppdrag som ledamot i 
revisionen 
Dnr KS 2021/618 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att utse Magnus Östberg (KD) till ledamot i kommunrevisionen. 

Sammanfattning 
Alexander Mattebo (KD), avsade sig den 24 augusti 2021, sina uppdrag som 
ledamot i revisionen samt lekmannarevisor i AB TrelleborgsHem. 
Kommunfullmäktige godkände, 2021-09-27 § 240, avsägelserna och 
Kristdemokraterna nominerar Philiph Karlgrund (KD) till uppdraget som ledamot i 
kommunrevisionen.  

Yrkande 
Kristdemokraterna återkallar nomineringen Philip Karlgrund till revisionen och 
nominerar istället Magnus Östberg för vakant plats i revisionen. 

  

Beslutet skickas till 
Den valde 
Kommunrevisionen  
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§ 311 Avsägelse/Fyllnadsval - uppdrag som 
ledamot i Kommunfullmäktige och 
ledamot/förste vice ordförande i 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Dnr KS 2021/751 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna Karin Jönssons (KD) avsägelse 

att use Mikael Rinholt (KD) till förste vice ordförande i 
samhällsbyggnadsnämnden  

att hos länsstyrelsen begära omräkning för att utse en ny ledamot i 
kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 
Karin Jönsson (KD), avsade sig den 20 oktober 2021, sina uppdrag som ledamot i 
Kommunfullmäktige och första vice ordförande i samhällsbyggnadsnämnden.  

Kristdemokraterna nominerar Mikael Rinholt (KD) till förste vice 
ordförandeplatsen i samhällsbyggnadsnämnden.  

För uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige behöver omräkning begäras hos 
länsstyrelsen.  

Beslutet skickas till 
Den avgående 
Den valde 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Länsstyrelsen  
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§ 312 Avsägelse/Fyllnadsval - uppdrag som 
ersättare i Samhällsbyggnadsnämnden 
Dnr KS 2021/772 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna avsägelsen 

att utse Åsa Robertsson (KD) som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 

Sammanfattning 
Erika Kuusenjärvi (KD), avsade den 26 oktober 2021 sitt uppdrag som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden.  

På förekommen anledning behöver ny ersättare utses. Kristdemokraterna har 
nominerat Åsa Robertsson till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 

Beslutet skickas till 
Den avgående 
Den valda 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 313 Anmälan om inkomna ärenden och 
skrivelser  
Dnr KS 2021/797 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att lägga rapporten till handlingarna. 

Sammanfattning 
Efter den 25 oktober har det till kommunfullmäktige inkommit följande ärenden 
och skrivelser som ännu inte underställts kommunfullmäktiges prövning: 

SBN 2021-11-02 § 224 Rapportering år 2021 av "Handlingsplan för att minska 
spridningen av mikroplaster och annat mikroskräp i Trelleborgs kommun Projekt 
mikroplaster" 

2021-11-16 Länsstyrelsen Skåne, Ny ersättare för ledamot i KF 

2021-11-22 Motion (MP), Minska lastbilstrafiken genom Trelleborg 

2021-11-23 Protokoll revisionen  
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§ 314 Budget 2022 - 2024 
Dnr KS 2021/96 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att budgetdebatten ska föras enligt presidiets förslag, presentation av samtliga 
partiers budgetar och därefter debatt 

att beslut ska fattas om respektive budget i sin helhet 

att fastställa utdebiteringen av allmän kommunalskatt till 20,40 kr per skattekrona 
under 2022 

att godkänna de finansiella målen under avsnittet Riktlinjer för god ekonomisk 
hushållning i bifogat förslag 

att godkänna nämndernas driftramar för 2022 enligt resultatplanen i bifogat förslag 

att nämnderna får genomföra projekt i investeringsbudgeten som i bifogat förslag 
anges som anslag 

att godkänna exploateringsbudgeten enligt bifogat förslag 

att godkänna resultatplanen, kassaflödesanalysen och balansprognosen enligt 
bifogat förslag 

att fastställa att under 2022 får nyupplåningen uppgå till högst 400 miljoner kronor, 
att omsättningen av befintliga lån får uppgå till högst 300 miljoner kronor samt att 
upplåningen verkställs utifrån aktuell likviditetsplanering 

att borgensavgiften för de kommunala bolagen, exklusive AB Trelleborgshem och 
Östersjöterminalen, ska vara 0,5 procent 

att borgensavgiften ska gälla tillsvidare i avvaktan på implementeringen av 
kommunens internbank  

att uppdra åt nämnderna att fastställa verksamhetsplaner utifrån ovanstående beslut 
senast 2022-01-31 

Sammanfattning 
Härmed föreligger förslag till budget för år 2022 samt flerårsplan avseende åren 
2023 och 2024.  

Förslaget innehåller nämndernas ramar för år 2022 utifrån en förändrad skattesats 
jämfört med 2021 med 20 öre per skattekrona det vill säga ny skattesats på 20,40 kr 
per skattekrona. I ärendet ingår även bland annat förslag till finansiella mål, 
investerings- respektive exploateringsbudget samt upplåningsram. 

Förslag är att borgensavgiften för de kommunala bolagen, exklusive AB 
Trelleborgshem och Östersjöterminalen, ska vara 0,5 procent. Borgensavgiften ska 
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gälla tillsvidare i avvaktan på implementeringen av kommunens internbank. 
Kommunfullmäktige kommer därmed att fastställa nya principer och metodik för 
beräkning av marknadspåslag och internbankens marginaler vid vidareutlåning till 
bolagen, vilket kommer att ersätta detta beslut om borgensavgift. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-10-07 
Budget 2022-2024, kommunstyrelsens förslag  

Yrkande 
Debattordning  

Emil Samnegård (MP) yrkar att debatt förs direkt efter respektive partis 
budgetpresentation. 

Mikael Rubin (M) yrkar bifall till presidiets förslag till debattregler, dvs först 
presentation av samtliga partiers budgetar och därefter debatt. 

 

Hur beslut om budget ska fattas 

Lennart Höckert (S) yrkar att fullmäktige fattar beslut att-sats för att-sats i slutligt 
budgetbeslut. 

Emil Samnegård (MP) säryrkar att beslut om skattesatsen tas separat. 

Mikael Rubin (M) yrkar att fullmäktige fattar beslut om respektive budget i sin 
helhet. 

 

Budgetbeslut 

Mikael Rubin (M) och Erik Lundström (KD) yrkar bifall till Moderaternas och 
Kristdemokraternas förslag till budget, dvs. kommunstyrelsens förslag. 

Mathias Andersson (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till budget. 

Lennart Höckert (S) yrkar bifall till Socialdemokraternas förslag till budget. 

Christer Dahlberg (SÖS) yrkar bifall till Söderslättspartiets förslag till budget. 

Ola Olsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets förslag till budget. 

Henrik Silfverstolpe (L) yrkar bifall till Liberalernas förslag till budget och 
korrigerar samtidigt ett skrivfel i partiets budgetförslag gällande valnämnden. 

Emil Samnegård (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets förslag till budget. 

Vidare korrigeras också ett skrivfel i Miljöpartiets budgetförslag gällande att-satsen 
9 (tillföra 7 (inte 6) miljoner). 
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Beslutsgång 
Ordförande Håkan Sjöberg (M) informerar om att en uppdaterad version av 
Centerpartiets driftbudget finns i handlingarna. 

 

Debattordning 

Ordförande Håkan Sjöberg (M) informerar om det förslag till debattordning 
(presentation av samtliga budgetar först - debatt sedan) i budgetärendet som 
skickats ut till samtliga ledamöter och frågar fullmäktige om debatten kan föras 
enligt detta. 

Ordföranden ställer Emil Samnegårds (MP) debattyrkande mot Mikael Rubins (M) 
yrkande om att debatten ska föras enligt presidiets förslag och finner på 
acklamation att kommunfullmäktige beslutar att debatten ska föras enligt presidiets 
förslag. 

Omröstning (1) begärs och ska genomföras. 
 

Hur beslut om budget ska fattas 

Ordföranden ställer Mikael Rubins (M) yrkande om att fatta beslut budget för 
budget i sin helhet mot Lennart Höckerts (S) yrkande om att fatta beslut att-sats för 
att-sats i slutligt budgetbeslut och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att beslut ska fattas budget för budget i sin helhet. 

Omröstning (2) begärs och ska genomföras. 

 

Budgetbeslut 

Ordföranden konstaterar att det föreligger yrkanden om bifall till dels 
Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag, dvs. kommunstyrelsens 
förslag, och dels till respektive budgetförslag från Sverigedemokraterna, 
Socialdemokraterna, Söderslättspartiet, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Moderaternas och Kristdemokraternas förslag 
till budget. 

Omröstning begärs och ska genomföras. 

Ordföranden utser Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag till 
huvudförslag. 

För att utse motförslag till huvudförslaget ställer ordföranden de andra partiernas 
budgetar mot varandra två och två, och börjar med de minsta partierna. 
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Ordföranden ställer Liberalernas budgetförslag mot Miljöpartiets budgetförslag och 
finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom Liberalernas 
budgetförslag. 

Omröstning (3) begärs och ska genomföras. 

Ordföranden ställer Centerpartiets budgetförslag mot Liberalernas budgetförslag 
och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom Centerpartiets 
budgetförslag. 

Ordföranden ställer Söderslättspartiets budgetförslag mot Centerpartiets 
budgetförslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom 
Söderslättspartiets budgetförslag. 

Ordföranden ställer Socialdemokraternas budgetförslag mot Söderslättspartiets 
budgetförslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom 
Socialdemokraternas budgetförslag. 

Omröstning (4) begärs och ska genomföras. 

Ordföranden ställer Sverigedemokraternas budgetförslag mot 
Socialdemokraternas budgetförslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Sverigedemokraternas budgetförslag. 

Omröstning (5) begärs och ska genomföras. 

Ordföranden ställer Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag mot 
Sverigedemokraternas budgetförslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Moderaternas och Kristdemokraternas 
budgetförslag. 

Omröstning (6) begärs och ska genomföras. 

Omröstning 
Debattordning 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (1): 

Ja för debattordning enligt presidiets förslag 

Nej för debattordning enligt Emil Samnegårds (MP) yrkande 

I omröstningen avges 30 ja-röster och 6 nej-röster medan 15 ledamöter avstår från 
att rösta (omröstningslista 1, se bilaga § 314:1) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att debatten ska föras enligt presidiets 
förslag. 
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Hur beslut om budget ska fattas 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (2): 

Ja för beslut om respektive budget i sin helhet 

Nej för beslut att-sats för att-sats 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 17 nej-röster medan 1 ledamot avstår från att 
rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 2, se bilaga § 314:2) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att beslut ska fattas om respektive budget i 
sin helhet. 

 

Budgetbeslut 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (3): 

Ja för bifall till Liberalernas budgetförslag 

Nej för bifall till Miljöpartiets budgetförslag 

I omröstningen avges 3 ja-röster och 2 nej-röster medan 45 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 3, se bilaga § 314:3) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Liberalernas budgetförslag. 

  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (4): 

Ja för bifall till Socialdemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Söderslättspartiets budgetförslag 

I omröstningen avges 12 ja-röster och 3 nej-röster medan 35 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 4, se bilaga § 314:4) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Socialdemokraternas 
budgetförslag. 

 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (5): 

Ja för bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Socialdemokraternas budgetförslag 

I omröstningen avges 27 ja-röster och 12 nej-röster medan 11 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 5, se bilaga § 314:5) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Sverigedemokraternas 
budgetförslag. 
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Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (6): 

Ja för bifall till Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag 

I omröstningen avges 15 ja-röster och 13 nej-röster medan 22 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 6, se bilaga § 314:6) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Moderaternas och 
Kristdemokraternas budgetförslag. 

Reservation 
Miljöpartiet och Centerpartiet anmäler muntlig reservation i fråga om beslutet om 
debattordning för budgetärendet. 

Socialdemokraterna, Centerpartiet, Miljöpartiet (ej inkommet i samband med 
justering) och Söderslättspartiet anmäler skriftlig reservation i fråga om 
budgetbeslutet, bilaga § 314:7 § 314:8 och § 314:9. 

Sverigedemokraterna och Liberalerna anmäler muntlig reservation till förmån för 
eget yrkande i fråga om budgetbeslutet. 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, avdelningen för kvalitets- och resursutveckling 
Samtliga nämnder 
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§ 315 Revisionens granskning av IT-säkerhet 
Dnr KS 2021/574 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att lägga revisorernas rapport till handlingarna. 

Sammanfattning 
Revisorerna har genomfört genomfört en uppföljande granskning av kommunens 
arbete med informationssäkerhet. 

Rapporten föredras. 

Beslutsunderlag 
Missiv och Rapport Rapport EY Informationssäkerhetsgranskning Juli 2021 
Kommunstyrelsens beslut 2021-10-05 
Tjänsteskrivelse kommunledningsförvaltningen 

Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder  
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§ 316 Återrapport rekryteringsprocess  
Dnr KS 2021/6 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna återrapporteringen och lägga den till handlingarna. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2021-05-31 att uppdra åt kommunstyrelsen att 
återkomma till kommunfullmäktige i oktober med en rapport med förslag till 
vidare åtgärder. HR-funktionen har under våren 2021 arbetat med att internt 
tydliggöra och säkerställa sitt uppdrag och tydliggöra rollerna. Rekrytering, 
bemanning och kompetensförsörjning kommer framöver att vara ett eget 
fokusområde inom HR funktionen. En samlad rekryteringspolicy med fokus på 
bland annat rekrytering av chefer presenteras under hösten 2021. Arbetet med 
avslutningssamtal och avslutningsenkät genomförs parallellt med 
Rekryteringspolicyn och redovisas senast den 15 februari 2022 till 
kommunstyrelsen. 

För mer information se under rubriken ”ärende”. 

Ärendet bordlades på kommunstyrelsens möte 2021-10-05 i avvaktan på 
föredragning. 

Ärendet föredras på kommunstyrelsen 2021-10-27 av tf HR-chef Per Andersson. 

Beslutsunderlag 
KS 2021/6 Tjänsteskrivelse Återrapport rekryteringsprocess 2021-08-30 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-05-31 § 186  
Kommunstyrelsens beslut 2021-03-03 § 42   
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§ 317 Motion (C) Uppförandekod för 
förtroendevalda i Trelleborgs kommun 
Dnr KS 2021/358 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att bordlägga ärendet. 

Sammanfattning 
Ola Olsson, Centerpartiet i Trelleborg, har inkommit med en motion till 
kommunfullmäktige i maj 2021. I motionen föreslås att kommunfullmäktiges 
presidium tar fram en uppförandekod för förtroendevalda i Trelleborgs kommun. 

Syftet med uppförandekoden är att formulera ett underlag för etiska regler för 
förtroendevalda och avsikten är att upprätthålla ett gott politiskt klimat. 
Uppförandekoden skall ge de förtroendevalda utgångspunkter för hur de kan 
uppträda på ett bra sätt mot varandra och därmed visa respekt för alla människors 
lika värde. 

En viktig komponent i den demokratiska processen är det politiska samtalet och 
möjligheten att ge uttryck för och bryta olika åsikter mot varandra. Som 
kommunens högsta beslutande organ åvilar det kommunfullmäktige ett särskilt 
ansvar att gestalta kommunens gemensamma värdegrund - Öppenhet, Respekt och 
Ansvar. 

Ärendet bordlades på KF 2021-10-25. 

Beslutsunderlag 
KS 2021/358 Tjänsteskrivelse Motion Uppförandekod för förtroendevalda i 
Trelleborgs kommun 2021-08-18 
Motion Uppförandekod förtroendevalda 2021-05-12 

Beslutet skickas till 
Motionären  
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§ 318 Information Parkeringsplatser 
Söderslättshallen 
Dnr KS 2019/593 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna informationen och lägga den till handlingarna. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2019-05-27 att besvara motion från Tomas Olsson 
(SD) och Mathias Andersson (SD) gällande parkeringsplatser vid Söderslättshallen 
med att uppdra åt tekniska servicenämnden att utreda parkeringssituationen vid och 
runt Söderslättshallen, samt att återkomma till kommunfullmäktige i september 
2019 med förslag och kostnad. 

Teknisk serviceförvaltning föreslog att antalet parkeringsplatser inte utökas, men 
att ytan rustas upp. En upprustning av Söderslättshallens befintliga parkeringsyta 
uppskattades grovt till 4,7 miljoner kronor. Tekniska servicenämnden beslutade 
2019-09-18 att yttra sig över motionen i enlighet med förvaltningens förslag. 

Kommunfullmäktige beslutade 2019-12-16 att godkänna utredning av 
parkeringssituationen vid och runt Söderslättshallen, att uppdra till tekniska 
serviceförvaltningen att projektera för upprustning och belysning av parkeringsytan 
vid Söderslättshallen, att investeringen finansieras via kommunstyrelsens 
oförutsedda investeringsanslag, att ärendet till kommunfullmäktige kompletteras 
med kostnaden för belysning, samt att uppdra till tekniska servicenämnden att 
utreda hur kapitaltjänstkostnaden vid Söderslättshallen kan finansieras via 
parkeringsavgifter. 

Teknisk serviceförvaltning utredde ärendet igen till teknisk servicenämndens 
sammanträde 2021-02-11. Av de alternativa lösningar som framkommit vid 
projekteringen förespråkar tekniska serviceförvaltningen alternativ 3A ”Max” 
vilket innebär att hela ytan omdanas för att få plats med så många parkeringsplatser 
som möjligt samtidigt som trafikflödet förbättras genom två infarter. Lösningen 
innebär också att anläggningen uppfyller aktuella miljökrav och att framtida 
underhållskostnader sänks. Investeringskostnaden är 8,6 mkr inklusive belysning. 
Tekniska serviceförvaltningen ställde sig positiv till införandet av 
parkeringsavgifter samt att, om det är ekonomiskt mer lönsamt, låta en extern 
entreprenör sköta övervakningen istället för att sköta bevakningen internt.  

Tekniska Servicenämnden beslutade 2021-02-11 att införa att införa en 
tidsbegränsad parkering i form av p-skiva, samt att hos kommunfullmäktige äska 
8,6 mkr för upprustning och belysning av Söderslättshallens parkering. Ärendet 
hanterades återigen av teknisk servicenämnden 2021-06-16. Då har 
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tjänsteskrivelsen kompletterats med hur kapitaltjänstkostnader kan finansieras via 
parkeringsavgifter.  

Äskandet om investeringsmedel har besvarats av kommunfullmäktige i samband 
med beslut om reviderad investeringsplan. Kommunfullmäktige avslog teknisk 
servicenämnds äskande om investeringsbudget 2021 om 8,6 mnkr. Äskandet om 
investeringsbudget hanteras i budgetprocessen inför budget 2022.  

Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-12-16 togs om 2021-02-15. Då beslutade 
kommunfullmäktige enligt beslut 2019-12-16, samt la till ytterligare att-satsen att 
skyndsamt utreda hur p-skiva på Söderslättshallens parkering kan införas. Teknisk 
serviceförvaltning har därför inkommit med en skrivelse för att besvara den nya 
att-satsen. 

I teknisk serviceförvaltnings förtydligande framgår det att p-skiva främst införs för 
att förhindra långtidsparkering på parkeringar som försörjer tidsbegränsade besök. 
Beslut av karaktären införande av p-skiva ligger på delegation på tekniska 
serviceförvaltningen. Inför en återgång till mer normala evenemang efter corona-
pandemin håller nu förvaltningen tillsammans med kultur- och fritidsförvaltningen 
att utreda behovet av att införa p-skiva på parkeringen. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Information Parkeringsplatser 
Söderslättshallen 2021-10-01, dnr KS 2019/593    
Förtydligande kring hantering av P-skiva, 2021-09-02 
Teknisk servicenämnd, 2021-06-16 § 79 
Tjänsteskrivelse teknisk serviceförvaltning, 2021-05-24  
Kommunfullmäktige, 2021-02-15 § 55 
Teknisk servicenämnd, 2021-02-11 § 19 
Tjänsteskrivelse teknisk serviceförvaltning, 2021-01-28  
Kommunfullmäktige 2019-12-16 § 266 
Tekniska servicenämnden, 2019-09-18 § 102 
Tjänsteskrivelse teknisk serviceförvaltning, 2019-09-02 

Beslutet skickas till 
Teknisk serviceförvaltning 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet och resursutveckling  
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§ 319 Revidering av timtaxa för miljöbalkstillsyn 
Dnr KS 2021/455 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att fastställa revideringen av timtaxa för miljöbalkstillsyn i enlighet med 
samhällsbyggnadsnämndens förslag  

att taxan ska gälla från 2022-01-01 eller när kommunfullmäktiges beslut vunnit 
laga kraft 

att samhällsbyggnadsnämnden på delegation får indexuppräkna taxan med hänsyn 
till prisutveckling i enlighet med årlig översyn.  

Socialdemokraterna och Miljöpartiet deltar inte i beslutet. 

Sammanfattning 
Samhällsbyggnadsförvaltningen har utifrån den av Samhällsbyggnadsnämnden 
beslutade verksamhetsplanen påbörjat en översyn av taxan för miljöbalkens 
tillsynsområde. Ett underlag för nytt taxebeslut finns framme vid behandling av 
budget för 2023. 

Som ett första steg föreslår förvaltningen att höja timavgiften. Den nuvarande 
timavgiften är från beslutet 2015 och har inte räknats upp med 
konsumentprisindex. Det innebär att timavgiften är alldeles för låg idag och inte 
täcker de kostnader som verksamheten har. Den så kallade självkostnadsprincipen 
är i viss mån satt ur spel. Av den anledningen föreslår förvaltningen att timavgiften 
från 2022-01-01 ska höjas till 1 080 kronor från dagens 930 kronor. 

Kommunledningsförvaltningen förslag till beslut är att fastställa revideringen av 
timtaxa för miljöbalkstillsyn enligt samhällsbyggnadsnämndens förslag, samt att 
godkänna teknisk servicenämnds begäran att på delegation få indexuppräkna taxan. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Revidering av timtaxa för 
miljöbalkstillsyn, 2021-09-21, dnr KS 2021/455 
Beslut samhällsbyggnadsnämnden 2021-06-08 § 102 
Tjänsteskrivelse samhällsbyggnadsförvaltningen 2021-05-25 

Beslutsgång 
Lennart Höckert (S) anmäler att Socialdemokraterna inte deltar i beslutet. 

Maria Wilhelms (MP) anmäler att Miljöpartiet inte deltar i beslutet.  
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Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet-och resursutveckling 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 320 Revidering av bygglovstaxa enligt plan- 
och bygglagen 
Dnr KS 2021/458 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att fastställa revideringen av taxa enligt plan- och bygglagen i enlighet med 
samhällsbyggnadsnämndens förslag 

att taxan ska gälla från 2022-01-01 eller när kommunfullmäktiges beslut vunnit 
laga kraft. 

Socialdemokraterna och Miljöpartiet deltar inte i beslutet. 

Sammanfattning 
I 12 kap. 10 § i plan och bygglagen regleras för samhällsbyggnadsnämndens 
verksamhet att en avgift inte får överstiga kommunens genomsnittliga kostnad för 
den typen av besked, beslut eller handläggning som avgiften avser. Avgiftsuttaget 
ska ske utifrån den så kallade likställighetsprincipen i 2 kap. 3 § i kommunallagen. 
Det innebär att kommunen ska behandla alla sina medlemmar lika om det inte finns 
sakliga skäl för annat och att lika avgift ska utgå för lika ärendetyp eller prestation. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har inkommit till samhällsbyggnadsnämnden med 
förslag om revidering av taxa enligt plan- och bygglagen. Handläggningskostnad 
per timme för lov, anmälan m.m. uppgår enligt förslaget till 1 065 kr. 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2021-06-11 § 101 att godkänna föreslagen 
taxa enligt bifogat underlag, att taxan ersätter nuvarande taxa med dnr ST-2019-45, 
att tillsända kommunstyrelsen förslaget till taxa för beslut av kommunfullmäktige. 

Beslutet översänds nu till kommunfullmäktige för ställningstagande. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Revidering av bygglovstaxa enligt 
plan- och bygglagen, 2021-09-21, dnr KS 2021/458 
Beslut samhällsbyggnadsnämnd 2021-06-08 § 101 
Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-05-19 
Taxetabell PBL förslag 2021-05-19 

Yrkande 
Ola Olsson (C) yrkar avslag på första att-satsen i kommunstyrelsens förslag 

Christer Dahlberg (SÖS) yrkar att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för 
översyn av bygglovskostnaderna för kommuninvånarna 
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Beslutsgång 
Lennart Höckert (S) anmäler att Socialdemokraterna inte deltar i beslutet. 

Maria Wilhelms (MP) anmäler att Miljöpartiet inte deltar i beslutet. 

Ordförande Håkan Sjöberg (M) ställer Christer Dahlbergs (SÖS) återremissyrkande 
mot att ärendet avgörs idag och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden ställer därefter första att-satsen i kommunstyrelsens förslag mot Ola 
Olssons (C) avslagsyrkande på detsamma och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Ordföranden ställer därefter proposition på den andra att-satsen i 
kommunstyrelsens förslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta. 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet- och resursutveckling 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 321 Ny plantaxa enligt plan- och bygglagen 
Dnr KS 2021/50 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att fastställa ny plantaxa som ersätter den kvarvarande del av befintlig taxa daterad 
rev 2021-08-13, ST 2013-26 i enlighet med samhällsbyggnadsnämndens förslag  

att taxan ska gälla från 2022-01-01 eller när kommunfullmäktiges beslut vunnit 
laga kraft. 

Socialdemokraterna och Miljöpartiet deltar inte i beslutet. 

Sammanfattning 
Kommunen har tidigare haft en gemensam taxa för plan- och bygglovsavgifter. I 
mars 2020 tog Kommunfullmäktige beslut om ny bygglovstaxa. Den kvarvarande 
delen av taxan som berör planavgifter är fortsatt aktuell.  
Dokumentet innehåller dock fortsatt den inaktuella bygglovstaxan, vilket försvårar 
för sökande att förstå kommunens taxa. Av denna anledning behövs plantaxan 
uppdateras i ett eget dokument som ersätter den kvarvarande delen i plan och 
bygglovstaxan. Till stora delar är plantaxan lik den ursprungliga. Några 
uppdateringar har gjorts för att tydliggöra taxan vilket framgår av 
samhällsbyggnads tjänsteskrivelse. 

  
Till stora delar är plantaxan likt den ursprungliga. Några uppdateringar har gjort för 
att tydliggöra taxan. Följande ändringar har gjorts;  
  
• Tabellen för beräkning av planavgift gällande fastighetsbestämmelser har utgått 
och ersätts av den ordinarie beräkningen av planavgift. 
• Kostnaden för ändring av äldre detaljplaner (antagna före 1 juli 1987) utgår och 
ersätts av den ordinarie beräkningen av planavgift. 
• Tabellen för tidsersättning gällande handläggningskostnaden utgår och ersätts 
med en gemensam handläggningskostnad på 1020 kr timmen.  
• Tillägg av ny punkt 2.2 Slutreglering av planavgiften.  
  
Den totala och slutgiltiga kostanden kan justeras utifrån den byggrätt i m2 BTA 
som tillskapats eller nedlagd tid i den av kommunfullmäktige eller 
samhällsbyggnadsnämnden antagna detaljplan. 
  
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut är att fastställa den nya 
plantaxan enligt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 
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Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Ny plantaxa enligt plan- och 
bygglagen, 2021-09-21, dnr KS 2021/50 
Beslut samhällsbyggnadsnämnden 2021-06-08 § 100 
Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-05-20 
PBL taxa Trelleborg 2021 

Beslutsgång 
Lennart Höckert (S) anmäler att Socialdemokraterna inte deltar i beslutet. 

Maria Wilhelms (MP) anmäler att Miljöpartiet inte deltar i beslutet. 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet- och resursutvecklings 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 322 Överlåtelseavtal för Skarpskytten 17 
Dnr KS 2021/497 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att överlåta Fastighets AB Skarpskytten 17 till Priventus AB i enlighet med 
framtaget överlåtelseavtal för en köpeskilling om lägst 7,2 mkr kronor. 

Sammanfattning 
Styrelsen i Trelleborgs Rådhus AB beslutade, 2021-01-21 § 7,  

att uppdra åt verkställande direktör i Trelleborgs Rådhus AB att upprätta ett 
överlåtelseavtal om avyttring av Fastighets AB Skarpskytten 17, samt 

att ge verkställande direktör mandat att förhandla om priset, 

att ge verkställande direktör i uppdrag att återkomma med överlåtelseavtal till 
styrelsen för godkännande, samt 

att översända beslutet till kommunfullmäktige för slutligt godkännande. 

Ett överlåtelseavtal upprättades enligt uppdrag och styrelsen i Trelleborgs Rådhus 
AB beslutade, 2021-06-10 § 6,  

att godkänna överlåtelseavtal för Fastighets AB Skarpskytten 17, samt att 
översända ärendet till kommunfullmäktige för ställningstagande.  

Köpeskilling 

Köpeskillingen baseras på hur många kvadratmeter byggnad som köparen bygger 
och förbehålls vara lägst 7,2 mkr. Eventuell tilläggsköpeskilling baseras på 
beviljade bygglov. Den mest troliga köpeskillingen beräknas vara 7,5 mkr.  

Återremiss 

Överlåtelseavtalet gällande bolaget Skarpskytten 17 AB behandlades i 
kommunfullmäktige 2021-09-27. Kommunfullmäktige beslutade om återremiss i 
ärendet med hänvisning till att parkeringar försvinner om fastigheten Skarpskytten 
17 exploateras. Avsikten med försäljningen av bolaget är att fastigheten ska 
exploateras.  

Ärendet kompletteras med förtydligande avseende parkeringssituationen. 
Förtydligandet framgår i bilagan ”Överlåtelseavtal Fastighets AB Skarpskytten 17 
– komplettering efter återremiss” 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Överlåtelseavtal för Fastighets AB 
Skarpskytten 17, dnr KS 2021/497, 2021-10-08 
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Beslut Kommunfullmäktige 2021-09-27 § 244 
Förtydligande Överlåtelseavtal Fastighets AB Skarpskytten 17 – komplettering 
efter återremiss 
Beslut Trelleborgs Rådhus AB 2021-06-10 § 6 
Aktieöverlåtelseavtal Skarpskytten 17 
Bilaga till aktieöverlåtelseavtal 
Karta Skarpskytten 17 

Yrkande 
Lennart Höckert (S), Ola Olsson (C), Emil Samnegård (MP) och Christer Dahlberg 
(SÖS) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 

Mikael Rubin (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande Håkan Sjöberg (M) ställer Lennart Höckerts (S) m fl avslagsyrkande 
på kommunstyrelsens förslag mot Mikael Rubins (M) bifallsyrkande på detsamma 
och finner på acklamation att kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag. 

Omröstning begärs och ska genomföras. 

Omröstning 
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen: 
Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag 
Nej för avslag på kommunstyrelsens förslag 
I omröstningen avges 30 ja-röster och 20 nej-röster medan 1 ledamot är 
frånvarande. 
 
Kommunfullmäktige beslutar därmed enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Socialdemokraterna anmäler skriftlig reservation, bilaga § 322:1 

Centerpartiet anmäler skriftlig reservation, bilaga § 322:2  

Miljöpartiet och Söderslättspartiet anmäler muntlig reservation till förmån för eget 
yrkande. 

Protokollsanteckning 
Centerpartiet anmäler protokollsanteckning, bilaga § 322:3 (ej inkommen i 
samband med justering) 

Beslutet skickas till 
Trelleborgs Rådhus AB 
Tillväxtavdelningen 
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Priventus AB  
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§ 323 Regelverk, arbetsordning och rutin 
avseende långsiktiga pensionsplaceringar 
Dnr KS 2021/428 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna justerad formulering i punkt 3:1 placeringspolicy. Förtydligandet i 
aktuell punkt är framtagen i dialog med externt expertstöd 

att anta placeringspolicy för Trelleborgs kommun. 

Sammanfattning 
I samband med kommunfullmäktiges beslut om Årsredovisning för Trelleborgs 
kommun 2020 (KF 2021-05-31 § 195), beslutades: att inrätta en pensionsfondering 
för att hantera framtida pensionsåtaganden i syfte 

  att minska belastningen på kommunens likviditet 
 att som första insättning och uppstart av pensionsfonden avsätta 100 mkr 
 att uppdra till kommundirektören att till KF sammanträde i september 

återkomma med regelverk, arbetsordning och rutin avseende långsiktiga 
pensionsplaceringar. 
 

I placeringspolicyn framgår det övergripande förvaltningsmålet 
förvaltningsstrategin för pensionsmedlen och tillgångslimiter. Policyn reglerar även 
risk, tillåtna tillgångsslag samt etik- och hållbarhet i förvaltningen.  

Det övergripande förvaltningsmålet i policyn är att pensionsmedelsförvaltningen 
ska minska likvidbelastningen från kommunens pensionsåtagande genom att täcka 
samtliga utbetalningar hänförliga till de förmånsbestämda ålderspensionerna från 
och med år 2040 och cirka 40 år framåt. För att förvaltat pensionskapital på sikt ska 
kunna täcka de årliga pensionsutbetalningarna ska medel byggas upp genom 
likvidmässiga avsättningar över tid samt genom avkastning på kapitalet. I enlighet 
med den avsättningsstrategi är bedömningen att det krävs en avkastning på 
cirka  4,0% realt för att uppnå förvaltningsmålet, vilket således är det stipulerade 
avkastningsmålet i policyn. 

Risken i förvaltningen begränsas genom att andelen riskfyllda tillgångar löpande 
justeras så att portföljen som mest kan tappa 20 % i värde i förhållande till det 
högsta värdet de senaste 24 månaderna (beräknat som värdet den sista dagen varje 
månad). Detta innebär att risken i portföljen i första hand styrs på övergripande 
nivå. För att kunna agera på detta sätt krävs breda intervall för hur mycket kapital 
som får placeras i respektive tillgångsslag. Den föreslagna normalandelen aktier i 
policyn är 70% och den maximalt tillåtna andelen är 80%. Normalportföljen 
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motsvarar den portföljsammansättning som krävs för att den förväntade 
avkastningen ska motsvara avkastningsmålet över tiden. 

Kommunens ställning medför höga krav på att investera med hänsyn tagen till etik 
och hållbarhet. Mot bakgrund av detta medges ej placeringar i företag vars 
omsättning till mer än 5% kommer från produktion eller försäljning av 
krigsmateriel, pornografi eller tobaks- och alkoholvaror. Vidare tillåts inte heller 
placeringar i företag vars omsättning till mer än 5% kommer från utvinning av 
fossila bränslen.  

Vid framtagandet av placeringspolicy har Söderberg & Partners Wealth 
Management AB varit konsulterande part. Det är samma part som genomfört den 
initiala analysen av pensionsåtagandet samt tagit fram avsättningsstrategin för att 
möta likviditetsbelastningen från de förmånsbestämda ålderspensionerna. 

Kommunfullmäktige beslutade 2021-09-27 att återremittera ärendet till 
kommunstyrelsen för utredning av en skarpare formulering av vilka företag 
kommunen tillåts placera i.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse  
Placeringspolicy för Trelleborgs kommun 
Beslut KF 2021-05-31 § 195 

Beslutet skickas till 
Avdelningen för kvalitet-och resursutveckling 
Samtliga kommunala nämnder 
   



Protokoll 33 (57) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 324 Uppföljning av rutiner för systematiskt 
arbetsmiljöarbete 
Dnr KS 2020/525 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna kommunstyrelsens uppföljning och rapport av rutinerna avseende det 
systematiska arbetsmiljöarbetet 

att ge kommundirektören i uppdrag informera kommunledningen om beskrivna 
behov och det ansvar respektive förvaltning har i fråga om det systematiska 
arbetsmiljöarbetet. 

Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har ett samordningsansvar för hela kommunen avseende det 
systematiska arbetsmiljöarbetet (SAM). Efter slutfört verksamhetsår rapporterar 
samtliga nämnder en uppföljning av SAM, vilka sammanfattas i en rapport.  

Rapporten för 2020 redovisades för kommunfullmäktige i juni 2021. Nämnderna 
redovisade ett välfungerande arbetsmiljöarbete överlag, men samtidigt 
rapporterades ett flertal utmaningar och behov; se vidare i bifogat 
beslutsunderlag Tjänsteskrivelse; Årlig uppföljning av det systematiska 
arbetsmiljöarbetet 2020, nämnderna. Därav gav fullmäktige kommunstyrelsen i 
uppdrag (KF 2021-06-07 §211) att under innevarande år följa upp rutinerna 
beträffande SAM. 
Kommunledningsförvaltningen har genomfört en uppföljning av rutinerna och 
återrapporterar följande.  

 Respektive nämnd har det faktiska arbetsmiljöansvaret för sin organisation 
och verksamhet, vilket delegeras i linjeorganisationen. Stöd och 
vägledning i SAM kan hämtas från kommunstyrelsens HR-funktion. En 
aktuell och kommunövergripande arbetsmiljöpolicy finns tillgänglig på 
organisationens intranät, samt en beskrivning av rutiner för det 
systematiska arbetsmiljöarbetet. 

 Då organisation och verksamhet är i ständig förändring understryker 
kommunledningsförvaltningen vikten av att respektive nämnd 
kontinuerligt utbildar chefer och medarbetare i systematiskt 
arbetsmiljöarbete, håller organisationen uppdaterad med lagar och 
föreskrifter inom respektive verksamhetsområde, följer de årliga och 
upprättade rutinerna kring SAM samt involverar de fackliga 
representanterna i arbetet. 

 Ett förbättrat gemensamt digitalt stöd för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet finns med i utformandet av projektet Digital 
arbetsyta som leds av kommunledningsförvaltningen.  
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Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Uppföljning systematiskt 
arbetsmiljöarbete 2020, dnr KS 2020/525, 2021-10-04 
Kommunfullmäktigebeslut 2021-06-07 § 211 
Tjänsteskrivelse Årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet 2020, 
nämnderna, dnr KS 2020/525 KF-sammanträde 2021-05-31 

Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder  
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§ 325 Svar motioner (C) Planlägg för bostäder  
Dnr KS 2021/740 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att bordlägga ärendet. 

Sammanfattning 
Motionären föreslår att totalt 8 mindre markområde i Trelleborgs 
kommun detaljplaneläggs för bostäder. För 6 av markområdena skulle tillskottet av 
bostäder vara 1-2 st per område beroende på bostadsform. De två övriga skulle 
tillskottet kunna vara något fler, 4-6 bostäder. De föreslagna ytorna är idag 
utrymmen i befintliga bostadsområden och fyller i den strukturen ett behov såsom 
grönyta, parkering eller i ett fall reservfastighet för förskola som är den enskilda 
yta som skulle kunna tillskapa flest nya bostäder. 

Generellt sett är det positivt att förtäta på redan i anspråkstagna ytor i staden. Men 
aktuella markområden bör inte detaljplaneläggas för bostäder 
som enskilda ärenden, men kan mycket väl bli aktuellt i framtiden vid en 
större planöversyn i närområdena.  

Att ändra en detaljplan oavsett storlek och innehåll följer samma formella process 
och kräver utredningar. Att ändra en detaljplan för att endast tillskapa ett så litet 
antal nya bostäder är därför ineffektivt. Om syftet är att skapa fler bostäder är det 
bättre att fokusera resurserna på andra detaljplaner. 

Kommunens tillväxtmål om att bli 50 000 invånare till 2028 kräver resurser och 
att det planeras för ett stort antal bostäder. Den volym bostäder som behövs för att 
nå målet finns med råge i de större pågående projekten som pågår. Eftersom 
tillväxtmålen inte behöver det nu aktuella tillskottet av bostäder så är det bättre att 
fokusera resurser till dessa större projekt än till nya detaljplaner på föreslagna 
platser. Det kan nog antas att de närboende till dessa ytor inte ställer sig positiva till 
att parkerings- och grönytor i närområdet försvinner.  

Var och vilka dessa större utvecklingsprojekt är styrs av de övergripande 
strategidokument som kommunfullmäktige antagit så som Översiktsplan, 
Fördjupad översiktsplan och bostadsförsörjningsprogram. Ska kommunen ändra 
inriktning så är det i dessa dokument som den ändringen ska hanteras. 

Tillväxtavdelningen som ansvarar för ansökningar om planbesked på 
kommunägd mark är medvetna om markområdena och kommer att ha med 
motionärens förslag i framtida plan- och utvecklingsarbete och inarbeta dem på 
lämpligt sätt. 

Motionen bör därför avslås. 
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Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse svar på motion (C), Planlägg för 
bostäder1-8,dnr KS 2021/333, 335-341, 2021-10-12 
Kartor över de 8 områdena. 
Svar Intern tjänstemannaremiss Planavdelningen 
KS 2021/333, 335 – 341 Motion (C), Planlägg för bostäder 1-8, inkl karta 

Beslutet skickas till 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Tillväxtavdelningen 
Motionären  
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§ 326 Svar på motion (C) - folkomröstning ang. 
kriminalvårdens etablering av en ny anstalt i 
Trelleborg 
Dnr KS 2021/504 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att bordlägga ärendet.   

Sammanfattning 
Mot bakgrund av Kriminalvårdens planerade anstalt i Trelleborgs kommun har 
Centerpartiet inkommit med en motion beträffande lokaliseringen av den nya 
anstalten.  

Trelleborgs kommun tecknade 2020 en avsiktsförklaring med Kriminalvården 
avseende etablering av en kriminalvårdsanstalt inom det östra verksamhetsområdet 
i Trelleborg. Detaljplanearbetet påbörjades hösten år 2020 och handlingarna 
ställdes ut på samråd 2021.  

Centerpartiet understryker inledningsvis sin positiva inställning till etableringen av 
anstalten och skapandet av över 300 nya arbetstillfällen i kommunen. Motionären 
ställer sig emellertid inte bakom den föreslagna placeringen av anläggningen, då 
det ska ske på Sveriges bästa jordbruksmark, och yrkar på att en folkomröstning 
om anstalten genomförs i samband med 2022 års allmänna val. 

Ytterligare anledningar till att motionären motsätter sig den föreslagna 
lokaliseringen är; anläggningens omfattande storlek, behovet av en allmän god 
livsmedelsförsörjning och självförsörjning i fråga om krisberedskap. Motionären 
hänvisar också till lagen där Miljöbalken säger att jordbruksmarken inte får 
bebyggas om behoven inte kan tillgodoses på andra sätt. 

Beslutsunderlag 
Föreliggande KLF tjänsteskrivelse dnr KS 2021/504 
Motion (C) folkomröstning ang. kriminalvårdens etablering av en ny anstalt i 
Trelleborg 

Beslutet skickas till 
Motionären.  
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§ 327 Slutlig redovisning, Motion (SÖS) - 
Gråvattenbrunnar för husbilar 
Dnr KS 2019/772 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att ärendet bordläggs. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2020-01-27 § 40 att ge tekniska servicenämnden i 
uppdrag att utreda hur brunnar för gråvatten respektive svartvatten kan anordnas, 
att i samråd med AB Visit Trelleborg, ta fram förslag på lämpliga platser inom sitt 
verksamhetsansvar, samt att återrapporteras till kommunfullmäktiges sammanträde 
i oktober. Tekniska nämnden beslutade, 2020-10-14 § 106, att yttra sig i enlighet 
med förvaltningens förslag, att översända delrapporten till kommunfullmäktige och 
att återkomma med en slutlig redovisning senast i december 2020. 

Teknisk servicenämnd har inkommit med en slutlig rapport enligt följande:  

Tekniska servicenämnden har genom sin förvaltning under året utrett olika platser 
och alternativ för grå- och svartvattentömning. Parallellt har förvaltningen på 
uppdrag av kommunstyrelsen rivit DUX-fastigheten med förutsättningen att skapa 
en ställplats för husbilar. 

Ställplatsen ska skötas via upphandlad arrendator och i dialog med 
kommunledningsförvaltningen har DUX-fasigheten också prövats och 
föreslagits  som lämplig plats för uppförande av en grå- och svartvattenbrunn för 
husbilar. 

Kommunledningsförvaltningen har initierat ett ärende och äskar nu medel hos 
kommunstyrelsen för att i samband med att platsen förbereds för parkering också 
ansöka om medel för en grå- och svartvattentömningsanläggning. 

Tekniska serviceförvaltningen anser härigenom att utredningsuppdraget är slutfört 
och föreslår tekniska servicenämnden besluta att föreslå kommunfullmäktige 
besluta att godkänna slutrapporten. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Slutlig redovisning, Motion -
  gråvattenbrunnar för husbilar, dnr KS 2019/772, 2021-10-12 
KF 2021-03-01 § 111 
TSN 2020-12-09 § 142 
Teknisk serviceförvaltnings tjänsteskrivelse, 2020-11-20 
TSN 2020-10-14 § 106 



Protokoll 39 (57) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

Teknisk serviceförvaltnings tjänsteskrivelse, 2020-09-22 
Motion SÖS gråvattenbrunnar för husbilar 

Beslutet skickas till 
Teknisk servicenämnd  
AB Visit Trelleborg (för kännedom)  
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§ 328 Förslag till ny fordonspolicy för 
Trelleborgs kommun 
Dnr KS 2015/1009 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att anta fordonspolicy för Trelleborgs kommun i enlighet med förslag från teknisk 
servicenämnd. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har ålagt tekniska servicenämnden att samordna den 
kommunala fordonshanteringen. I syfte att reglera anskaffning, användande och 
avveckling av driftfordon i Trelleborgs kommuns verksamheter föreslås en ny 
policy för driftfordon. Person- och godstransporter med kommunens fordon ska ske 
med hållbar ekonomi, minimerad miljöpåverkan samt god och förbättrad 
arbetsmiljö och trafiksäkerhet.  

I fordonspolicyn åläggs tekniska servicenämnden att ta fram riktlinjer för 
driftsfordon med aktuella anvisningar och rekommendationer för hur denna policy 
ska uppnås.  

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Förslag till ny fordonspolicy för 
Trelleborgs kommun, dnr KS 2015/1009, 2021-04-25  
Tjänsteskrivelse teknisk serviceförvaltning, 2020-08-31 
Fordonspolicy Trelleborgs kommun 
Protokoll Teknisk servicenämnd (TSN 2020-09-16 § 87) 

Beslutet skickas till 
Teknisk servicenämnd  
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§ 329 Äskande av medel för kapacitetutökning 
av Smygehamns reningsverk 
Dnr KS 2021/630 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att avslå investeringsäskandet för projektet om 45 mnkr år 2022 och 35 mnkr år 
2023 

att investeringsäskandet är hanterat i ordinarie budgetprocess 

att ökade driftkostnader hanteras i ordinarie budgetprocess 

att projektet återredovisas i samband med bokslut 2025. 

Sammanfattning 
Avloppsreningsverket i Smygehamn är i behov av en större investering som avser 
om- och tillbyggnader för att fortsättningsvis kunna efterleva tillståndsvillkor och 
eventuella domar. Bakgrunden är en ökad inkommande belastning till 
reningsverket, främst till följd av en högre anslutningsgrad, men även på grund av 
tilltagande industriella utsläpp. 

Investeringen avser om- och tillbyggnationer för att uppnå en högre 
reningskapacitet, vid sidan av renoveringar som omfattar byggnader samt maskin-, 
VVS- och elinstallationer. 

Den totala investeringskostnaden är 80 mnkr fördelad på två år; 45 mnkr 
2022 och 35 mnkr 2023. Aktivering av anläggningstillgången beräknas ske under 
2024. Investeringen medför en kostnadsökning år 1 om 3,3 mnkr i avskrivningar 
(avskrivningstider 10-50 år) samt 1,6 mnkr i räntekostnader (baserat på en räntesats 
om 2 %). Investeringen medför en ökning av VA-taxan i samband med en driftstart 
2024. 

Tekniska servicenämnden har beslutat att föreslå kommunfullmäktige besluta att 
anslå ovan beskrivna investeringar om 80 mnkr. Ökade driftkostnader ska täckas av 
VA-kollektivet genom de taxor som framledes beslutas av fullmäktige. 
Investeringen ska återredovisas i samband med bokslutet för 2025. 

Äskandet om totalt 80 mnkr, fördelat på 45 mnkr 2022 och 35 mnkr 2023 är 
inkluderat i teknisk serviceförvaltnings budgetförslag för 2022. 
Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att avslå ärendet och att äskandet 
istället hanteras i samband med ordinarie budgetprocess 2022. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Äskande av medel för 
kapacitetutökning av Smygehamns reningsverk, dnr KS 2021/630, 2021-10-04 
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Teknisk servicenämnds protokoll 2021-09-16 § 104 
Teknisk serviceförvaltnings tjänsteskrivelse 2021-08-23 
Övergripande projektplan 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet-och resursutvecklingsavdelningen 
Teknisk servicenämnd 
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§ 330 Förslag avseende regelverket för en 
nyinvesteringsfond 
Dnr KS 2021/632 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna redovisat förslag till upprättande och hantering av en fond för 
framtida investeringar inom VA-verksamheten. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2021-04-26 att uppdra åt tekniska servicenämnden 
att innan utgången av september 2021 återkomma med ett förslag avseende 
regelverket kring en nyinvesteringsfond. 

Tekniska servicenämndens VA-verksamhet vill, enligt Lagen om allmänna 
vattentjänster (LAV), ge utrymme för möjligheten att avsätta medel till en fond. 
Enligt LAV § 30 kan en VA-huvudman avsätta medel till en fond för framtida 
nyinvesteringar om huvudmannen uppfyller fem kriterier. VA-verksamheten har 
inte tidigare nyttjat denna möjlighet. Genom fondering kan en rättvisare fördelning 
mellan VA-kollektivets generationer uppnås. Innan VA-verksamheten kan börja 
fondera till investeringar inväntas ett beslut om principen att tillämpa VA-fonder i 
kommunstyrelsen. 

Teknisk serviceförvaltning har tagit fram förslag till upprättande och hantering av 
en fond för framtida investeringar inom VA-verksamheten. Förslaget innehåller 
bland annat en ordning för strategisk hantering av fonder, tillvägagångssätt vid 
skapande och hantering av fonden samt ekonomiska konsekvenser. För mer 
information – se tekniska serviceförvaltningens bilagda tjänsteskrivelse.  

Teknisk servicenämnd beslutade 2021-09-16 att föreslå kommunfullmäktige 
besluta att godkänna redovisat förslag beträffande upprättande och hantering av en 
fond för framtida investeringar inom VA-verksamheten. 

Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut är att godkänna tekniska 
servicenämndens förslag. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Förslag avseende regelverket för 
en nyinvesteringsfond, dnr KS 2021/632, 2021-10-04 
Teknisk servicenämnds beslut 2021-09-16 § 112 
Teknisk serviceförvaltnings tjänsteskrivelse 2021-08-27 
Anvisning, Hantering av överuttag VA, 2021-08-19 
Kommunfullmäktiges beslut 2021-04-26 § 167 
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, Kvalitet-och resursutvecklingsavdelningen 
Teknisk servicenämnd 
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 331 Rapportering av ej verkställda gynnande 
beslut inom SoL och LSS kvartal 2 år 2021 
Dnr KS 2021/640 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna rapporteringen och lägga den till handlingarna. 

Sammanfattning 
Gynnande beslut enligt SoL (socialtjänstlagen) och LSS (lagen som stöd och 
service till vissa funktionshindrade) som inte verkställts tre månader efter beslut 
ska rapporteras till IVO (Inspektionen för vård och omsorg).  

Rapportering av ej verkställda gynnande beslut ska även göras till 
kommunfullmäktige och kommunrevisionen. 

Rapportering till IVO inom vård och omsorg samt LSS för kvartal 2 år 2021 är 
gjord. Det finns inte ej verkställda gynnande beslut inom IFO (individ- och 
familjeomsorg) för kvartal 2 år 2021. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Rapportering av ej verkställda 
gynnande beslut inom SoL och LSS kvartal 2, 2021, dnr KS 2021/640, 2021-10-12 
Protokoll Socialnämnden 2021-09-16 § 103 
Rapportering till IVO för kvartal 2 år 2021 
Socialförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-08-11, dnr SN 2021/423 

Beslutet skickas till 
Socialnämnden 
Kommunrevisionen (för kännedom)  
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 332 Privatisering av LSS-boende 
Dnr KS 2021/641 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att upphandla gruppbostäderna Kasalagatan 6 och Kasalagatan 14 i privat regi  

att socialnämnden vid varje enskilt tillfälle vid nyproduktion av en LSS-
gruppbostad får överväga om verksamhetsdriften ska upphandlas. 

Sammanfattning 
Ett av socialnämndens mål är att andelen privata utförare inom vård och omsorg 
(VoO) samt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) ska öka. 
Då möjlighet och förutsättning i dagsläget finns för att upphandla två befintliga 
gruppbostäder inom 9:9 LSS i privat regi enligt Lag om offentlig upphandling 
(LOU), bör saken prövas. Samtidigt föreslås att möjligheten och förutsättningarna 
för att upphandla verksamhetsdriften av framtida nyproduktioner av LSS-
gruppbostäder ska ges.   

Ärendet i sin helhet framgår av beslutsunderlaget Tjänsteskrivelse privatisering 
av LSS-boende; SN 2021-09-16 § 104 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Privatisering av LSS-boende, 
dnr KS 2021/64, 2021-09-30 
Tjänsteskrivelse Privatisering av LSS-boende; SN 2021-09-16 § 104 
Protokollsutdrag SN 2021-09-16 § 104 
SN Reservation S § 104, 2021-09-16 
SN Reservation SÖS § 104, 2021-09-16 
SN verksamhetsmål 2020 

Yrkande 
Ola Olsson (C) och Henrik Silfverstolpe (L) yrkar avslag till första att-satsen och 
bifall till andra att-satsen i kommunstyrelsens förslag. 

Anna Nordstrandh (S) och Emil Samnegård (MP) yrkar avslag på 
kommunstyrelsens förslag.  

Christer Dahlberg (SÖS) yrkar avslag på kommunstyrelses förslag och yrkar 
istället att kommunfullmäktige beslutar 

att socialnämnden vid varje enskilt tillfälle vid nyproduktion av en LSS- 
gruppbostad ska överväga och utvärdera om verksamhetsdriften ska vara i egen 
kommunal regi, om den ska upphandlas, dvs drivas i privat regi, eller om den kan 
drivas som intraprenad. 
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

Beslutsgång 
Ordförande Håkan Sjöberg (M) ställer först den första att-satsen i 
kommunstyrelsens förslag mot Ola Olssons (C) m fl avslagsyrkande på detsamma 
och finner på acklamation att kommunfullmäktige beslutar bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning (1) begärs och ska genomföras.  

Ordföranden ställer därefter den andra att-satsen i kommunstyrelsens förslag mot 
Anna Nordstrandhs (S) m fl avslagsyrkande på detsamma och finner på 
acklamation att kommunfullmäktige beslutar bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning (2) begärs och ska genomföras. 

Ordföranden ställer slutligen den andra att-satsen i kommunstyrelsens förslag mot 
Christer Dahlbergs (SÖS) yrkande och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning (3) begärs och ska genomföras. 

Omröstning 
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (1): 

Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag till första att-sats 

Nej för avslag till kommunstyrelsens förslag till första att-sats 

I omröstningen avges 28 ja-röster och 22 nej-röster medan 1 ledamot är 
frånvarande 

Kommunfullmäktige har därmed beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
första att-sats. 

 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (2): 

Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag till andra att-sats 

Nej för avslag till kommunstyrelsens förslag till andra att-sats 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 18 nej-röster medan 1 ledamot är 
frånvarande. 

Kommunfullmäktige har därmed beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
första andra-sats. 

 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (3): 

Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag till andra att-sats 

Nej för Christer Dahlbergs (SÖS) förslag  
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

I omröstningen avges 30 ja-röster och 7 nej-röster medan 13 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande. 

Kommunfullmäktige har därmed beslutat att den formulering till andra att-sats som 
finns i kommunstyrelsens förslag är den som gäller.  

Reservation 
Socialdemokraterna anmäler skriftlig reservation, bilaga § 332:1. 

Centerpartiet anmäler skriftlig reservation, bilaga § 332:2. 

Söderslättspartiet och Miljöpartiet anmäler muntlig reservation till förmån för eget 
yrkande. 

Beslutet skickas till 
Socialnämnden   
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 333 Interpellation (C), Hur går det för 
Anderslövs museum? 
Dnr KS 2021/767 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att bordlägga ärendet.  

Sammanfattning 
Patrik Holmberg (C) har inkommit med en interpellation till Thomas Nilsson (KD) 
angående Anderslövs museum. Kommunfullmäktige beslutade 2021-10-25 § 292, 
att interpellationen får ställas.   
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 334 Interpellation (C), Vad händer med de 10 
miljonerna? 
Dnr KS 2021/765 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att bordlägga ärendet.  

Sammanfattning 
Patrik Holmberg (C) har inkommit med en interpellation ställd till Fredrik Schlyter 
(M) angående vad som händer med de 10 miljonerna som tilldelats teknisk 
servicenämnd som en engångsförstärkning.  

Kommunfullmäktige beslutade 2021-10-25 § 292 att interpellationen får ställas.   
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 335 Interpellation (C), Plats 190 i Svenskt 
näringslivs ranking 
Dnr KS 2021/766 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att bordlägga ärendet.  

Sammanfattning 
Patrik Holmberg (C) har inkommit med en interpellation ställd till Lars Olsson (M) 
angående att Trelleborgs kommun ligger på 190:e plats i Svenskt näringslivs 
ranking.  

Kommunfullmäktige beslutade 2021-10-25 § 292 att interpellationen får ställas.   
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 336 Medborgarförslag - Bygg bryggor utanför 
de inre pirarna i Skåre hamn 
Dnr KS 2020/939 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att bordlägga ärendet. 

Sammanfattning 
Skåre hamn har genomgått en omfattande renovering/återställning. I detta arbete 
har ett antal båtplatser tvingats ta bort. Förslagsställaren vill att nya träbryggor 
byggs över befintliga stenblock så att de försvunna båtplatserna kan användas 
igen.  

Medborgarförslaget kan inte genomföras i exakt mening men tillskapa/återskapa 
båtplatser bör ske. Visit Trelleborg och Teknisk serviceförvaltningen är positiva till 
idén men den behöver modifieras något. Med flytbryggor är kostnadsbedömningen 
ca 3 mkr. Exakt placering och utseende behöver detaljutredas för att därefter 
genomföras.  

Kommunstyrelsen bör därför ställa sig bakom medborgarförslagets intention och 
uppdra till TSN att detaljutreda hur fler båtplatser i Skåre hamn kan tillskapas. 
Kostnaderna bör hanteras inom befintlig budgetram. 

Ytterligare information om ärendet samt medborgarförslaget återfinns under 
rubriken ”Ärendet” i kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse.  

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Svar på Medborgarförslag Bygg 
bryggor utanför de inre pirarna i Skåre hamn, dnr KS 2020/939, 2021-10-10 
KF beslut 2020-11-30 § 236 

Beslutet skickas till 
Förslagsställaren  
AB Visit Trelleborg 
Teknisk servicenämnd  
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 337 Medborgarförslag, Barntrafikskola (fysisk 
miljö) 
Dnr KS 2021/854 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att överlåta besvarandet av medborgarförslaget till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 
Den 28 september 2021 inkom medborgarförslaget Barntrafikskola (fysisk miljö).  

Medborgarförslaget har fått 161 röster under omröstningsperioden.  

  

Medborgarförslaget 

"Förslaget nedan önskar skapa en Barntrafikskola på ett grönområde i centrala 
Trelleborg där barn kan komma med föräldrar och/eller skola för att i en 
kontrollerad miljö lära sig trafikregler. Ett exempel på en Barntrafikskola kan ses i 
Helsingborg. (https://helsingborg.se/trafik-och-stadsplanering/gator och 
trottoarer/barntrafikskolan/). 

I Trelleborgs kommuns cykelplan kan man läsa: "För att öka andelen barn som 
cyklar till skolan kommer ett omfattande arbete att krävas för förändrade attityder 
och beteenden" vilket ska ske via kommunens övergripande cykelstrategier som 
lyder: 

Social hållbarhet: Fler människor ges bättre möjligheter att använda cykel för resor 
till arbete, skola och för fritidsresor. 

Ekonomisk hållbarhet: Investeringar i cykelinfrastruktur ska vara 
samhällsekonomiskt lönsamma genom fler cykelresor och färre bilresor. 

Miljömässig hållbarhet: Investeringar i cykelinfrastruktur ska i första hand ske för 
att nå en tydlig omfördelning från bilresor till cykelresor. 

I samband med Trelleborgs kommuns satsning inom projektet "Säkra skolvägar" 
anses en Barntrafikskola vara ett projekt som följer alla de övergripande 
strategierna."  
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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

§ 338 Medborgarförslag, Nergrävd västlig tillfart 
hamn Trelleborg 
Dnr KS 2021/855 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att överlåta besvarandet av medborgarförslaget till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 
Den 11 november 2021 inkom medborgarförslaget Nergrävd västlig tillfart hamn 
Trelleborg. 

Omröstningsperioden för medborgarförslaget löper ut den 11 december 2021 men 
medborgarförslaget har redan fått 244 röster. 

  

Medborgarförslaget 

"Jag förordar en tunnel mellan hamnen och Maglarpsrondellen som en lösning på 
hamnens tillfartsdilemma. Jag anser inte att en östlig anslutning med ringväg vara 
en bra lösning. Fördelarna är uppenbara med mitt förslag. Miljösynpunkten är 
viktig, äntligen får Trelleborgarna tillgång till havet, det kan förbindas med en vall 
mot stigande havsnivåer och framförallt problemen i östra Trelleborg i samband 
med den omläggningen kan undvikas. Jag bodde i Düsseldorf när 
"Rheinalleetunnelprojekt" genomfördes (se bilder). Det förändrade staden 
fullständigt. Ett underbart överflöd av promenadyta med restauranger och 
fritidssysselsättningar uppstod. Fantastiskt omtyckt utflyktsområde. Ökar 
Trelleborgs attraktivitet som sjöstad och utflyktsmål."  
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§ 339 Medborgarförslag, Gatubelysning 
Västervång Trelleborg 
Dnr KS 2021/856 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att överlåta besvarandet av medborgarförslaget till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 
Den 31 oktober 2021 inkom medborgarförslaget Gatubelysning Västervång 
Trelleborg. 

Omröstningsperioden för medborgarförslaget löper ut den 2 december 2021 men 
medborgarförslaget har redan fått 133 röster. 

  

Medborgarförslaget:  

"Gatubelysning för bättre säkerhet! Grusgången längs med åkern som sträcker sig 
mellan Västervångsskolan och STC gym och Padel of Sweden har under många år 
varit extremt mörk under morgnar och kvällstid med sin nästintill obefintliga 
belysning. Grusgången är mycket aktiv för såväl fotgängare, motionärer, cyklister, 
hundägare, folk som ska ta sig till och från lokala busstationen samt de många barn 
som tar sig till och från skolan eller till sina kompisar och fritidsaktiviteter. Under 
morgnar och kvällstid i synnerhet under vintermånaderna är gången så mörk att 
man inte kan se något utan att använda sig av ficklampa eller lampan på mobilen. 
Så ska det inte behöva vara! Gångbanan är i stort behov av gatubelysning. 

Gångbanan används dagligen av både många cyklister och gångtrafikanter. 
Vägbelysning förbättrar synförhållandena under dygnets mörka timmar med 
inverkan på främst trafiksäkerhet och trygghet. Belysning betraktas alltså som en 
trafiksäkerhetshöjande åtgärd, vilket trafikverket även säger. Det eftersom det inte 
bara bidrar till att minska risken för olyckor i mörker, det bidrar även för att öka 
bekvämligheten med en tryggare miljö etc. Grusgången är dessutom omringad av 
buskage, vilket väcker mer oro när det är inte är upplyst. Känslan och ovissheten 
om att någon möjligtvis gömmer sig i buskarna påträffar många, speciellt när man 
tar del av dagens nyheter kring brott. Förutom detta befinner det sig en räv i 
området. En räv som både kan attackera hundar och människor. Mörkret gör att 
pulsen stiger, man behöver se sig över axeln och även ringa någon anhörig för att 
det är så otäckt."  
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§ 340 Medborgarförslag, Belysning vid utegym 
Östervångsparken 
Dnr KS 2021/857 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att överlåta besvarandet av medborgarförslaget till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 
Den 19 oktober 2021 inkom medborgarförslaget Belysning vid utegym 
Östervångsparken. 

Medborgarförslaget har fått 147 röster under omröstningsperioden.  

  

Medborgarförslaget: 

"Hej, nyttjar det nyligen färdigställda utegymmet i Östervångsparken. Mycket 
positiv satsning - men nu när hösten och vinter närmar sig, och därmed mörkret - så 
hade det varit på sin plats med lite belysning. Borde vara enkelt ordnat och 
frammatad kraft via de redan befintliga lyktstolparna för grusgångarna. Hälsningar 
Lars Rahm - och säker fler motionärer:-)"  
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§ 341 Avsägelse av uppdrag som ersättare i 
valnämnden 
Dnr KS 2021/882 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna avsägelsen 

att utse Maria Böös till ny ledamot i valnämnden. 

Sammanfattning 
Rickard Johansson (SÖS) avsade sig den 19 oktober 2021 sitt uppdrag som 
ersättare i valnämnden. 

På förekommen anledning behöver ny ersättare utses till valnämnden. 

Söderslättspartiet nominerar Maria Böös till ny ledamot i valnämnden 

Beslutsgång 
Ordförande Håkan Sjöberg (M) frågar fullmäktige om ärendet kan läggas till på 
dagordningen och behandlas på dagens sammanträde. 

Kommunfullmäktige enas om komplettera dagordningen med ärendet och att 
behandla ärendet på dagens sammanträde. 

Beslutet skickas till 
Den avgående 
Valnämnden 
Partigruppledarna
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